
 

Λύσεις ασκήσεων µετωπικών υπερχειλιστών 
 

 

 Στην περίπτωση Α) η στάθµη του νερού κατάντη του υπερχειλιστή είναι πιο χαµηλά 

από την στέψη και κατά συνέπεια δεν επηρεάζει την ροή.     

 

Α1) Για υπερχειλιστή  τύπου  λεπτής στέψης (scharfkantiger Wehr) ο συντελεστής 

υπερχείλισης είναι µ=0,64. 

 

Αντικαθιστώντας στην εξίσωση για την ελεύθερη υπερχείλιση προκύπτει ότι: 
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Η στάθµη του υγρού είναι στα +10,089 

  

Α2) Στην περίπτωση αυτή ο συντελεστής υπερχείλισης είναι µ=0,79. 

 

Μετά από υπολογισµούς προκύπτει ότι mh 07700 ,=  

Η στάθµη του υγρού είναι στα +10,077 

 

 

Α3) Στην περίπτωση αυτή ο συντελεστής υπερχείλισης είναι µ=0,52. 

 

Μετά από υπολογισµούς προκύπτει ότι mh 1000 ,=  

Η στάθµη του υγρού είναι στα +10,10 

 

Β) Η στάθµη  του υγρού κατάντη του υπερχειλιστή είναι κατά =uh 0,10m ψηλότερα 

από την στέψη του υπερχειλιστή και έχουµε κατά συνέπεια βυθισµένη υπερχείλιση 

 

Λύνουµε το πρόβληµα µε τη µέθοδο δοκιµής και σφάλµατος: 

 

0h [m] EYQ [m3/s] 0u /hh  uvσ  Q  [m3/s] 

0,20 0,27 0,5 0,8 0,216 

0,12 0,157 0,833 0,55 0,086 

0,14 0,197 0,71 0,67 0,126 

0,13 0,177 0,77 0,61 0,108 

Η στάθµη του υγρού είναι στα +10,13 

 


